
Πολιτική Ποιότητας του Δ.Π.Μ.Σ “Cell and Gene Therapies from 

bench to bedside and Good Manufacturing Practices” 
  

Το Τμήμα Ιατρικής σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) 

και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών Δ.Π.Μ.Σ “Cell and Gene Therapies from bench to 

bedside and Good Manufacturing Practices” με την Πολιτική Ποιότητας του Τμήματος και 

του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 Όραμα / Αποστολή του Τμήματος Ιατρικής 

Η εκπαίδευση στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών έχει ως σκοπό την 

άρτια κατάρτιση, επιστημονική και ηθική, των λειτουργών υγείας βασισμένη στη 

διαχρονική Ιπποκράτεια θεώρηση του σεβασμού του ασθενή, o οποίος αποτελεί τον τελικό 

αποδέκτη της ποιότητας της Ιατρικής εκπαίδευσης. Το Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου 

Πατρών φιλοδοξεί να μεταδώσει στο φοιτητή, πάνω απ’ όλα, τις ηθικές εκείνες αξίες που 

διέπουν την εξάσκηση του ιατρικού λειτουργήματος, και να του εξασφαλίσει τις απαραίτητες 

επιστημονικές γνώσεις ώστε να ανταποκριθεί στο σύγχρονο, διαρκώς μεταβαλλόμενο και 

απαιτητικό περιβάλλον της Ιατρικής Επιστήμης. Παράλληλα, ο σκοπός της είναι να 

εμφυτεύσει την ακαδημαϊκή νοοτροπία και να δώσει τη δυνατότητα, σε όποιον θέλει, να 

αποκτήσει τις γνώσεις που θα του χρειαστούν για να μπει στο χώρο της Ακαδημαϊκής Ιατρικής 

ως ερευνητής και δάσκαλος. 

Αντικείμενο του Διιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του 

Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών και του Τμήματος Βιοϊατρικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, “Cell and Gene Therapies from bench to bedside and Good 

Manufacturing Practices” είναι: 

-η  άριστη μεταπτυχιακού επιπέδου εκπαίδευση και εξειδίκευση επιστημόνων στις 

κυτταρικές και γονιδιακές θεραπείες (ΚΓΘ), μέσα από την παροχή υψηλής ποιότητας 

εξειδίκευση με σκοπό οι απόφοιτοι να είναι ικανοί να υιοθετήσουν και να ανταποκριθούν 

στις νέες προκλήσεις που θέτει η εξέλιξη της επιστήμης της ιατρικής, μέσα από την 

εξατομικευμένη ιατρική και την ενσωμάτωση της τεχνολογίας της αυτοματοποίησης σε ό,τι 

αφορά τις κυτταρικές και γονιδιακές θεραπείες, οι οποίες έχουν ήδη αρχίσει να 

επεκτείνονται σε όλο τον κόσμο με ταχείς ρυθμούς. Οι ΚΓΘ βρίσκονται πλέον στην πρώτη 

γραμμή της σύγχρονης εξατομικευμένης ιατρικής και την τελευταία δεκαετία έχουν δείξει 

μεγάλη πρόοδο όσον αφορά τη θεραπεία πολλαπλών ασθενειών που μέχρι πρόσφατα 

θεωρήθηκαν μη ιάσιμες.   



Το Δ.Π.Μ.Σ. “Cell and Gene Therapies from bench to bedside and Good 

Manufacturing Practices” εναρμονίζεται με το όραμα, την αποστολή και τον στρατηγικό 

σχεδιασμό ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Πατρών, καθώς οι στρατηγικοί στόχοι που έχει 

θέσει στην Πολιτική Ποιότητάς του, από την αρχή της ίδρυσής του, είναι οι εξής: 

➢ Η προαγωγή της γνώσης και η παροχή υψηλού επιπέδου μεταπτυχιακής 

εκπαίδευσης, μέσα από την άρτια εξειδίκευση στο γνωστικό αντικείμενο των 

Θεραπειών με Advanced Therapeutic Medicinal Products (ΑTMPs). Παρακαλούθηση, 

Διάχυση και Εφαρμογή γνώσης αιχμής βάσει των επιστημονικών εξελίξεων. 

➢ Η παροχή σύγχρονου προγράμματος σπουδών μέσα από μια εκπαιδευτική 

διαδικασία που ακολουθεί τις σύγχρονες παιδαγωγικές εξελίξεις που έχει ως 

επίκεντρο τον φοιτητή. Ενίσχυση της φοιτητοκεντρικής μάθησης μέσα από την 

εξασφάλιση ευνοϊκού περιβάλλοντος μάθησης και την παροχή ευκαιριών 

εκπαίδευσης και διευκολύνσεων ισότιμα προς όλους τους φοιτητές. 

➢ Η υψηλού επιπέδου διεπιστημονική κατάρτιση επιστημόνων βιοϊατρικής 

κατεύθυνσης στις εφαρμογές της θεραπείας με κυτταρικά και γονιδιακά προϊόντα 

στα πεδία της προ- κλινικής έρευνας, της μεταφραστικής έρευνας και της εφαρμογής 

τους για τη θεραπεία μέχρι τώρα ανίατων νόσων, ώστε να είναι σε θέση να 

συμβάλλουν στην ανάπτυξη του συγκεκριμένου επιστημονικού πεδίου και 

συνεπακόλουθα στην προαγωγή της υγείας και στην κάλυψη των υγειονομικών 

αναγκών της χώρας. 

➢ Η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών προς τους φοιτητές σε ακαδημαϊκό και διοικητικό 

επίπεδο με σκοπό την άρτια φοίτησή τους.  

➢ Η ισχυροποίηση της διασύνδεσης του ΔΠΜΣ με την αγορά εργασίας, μέσα από την 

προώθηση της απασχόλησης των αποφοίτων του ως στελέχη σε χώρους της 

Βιοτεχνολογίας και της Υγείας και σε αναπτυξιακούς χώρους της εθνικής οικονομίας.  

➢ Η περαιτέρω εξέλιξη και εδραίωση του ΔΠΜΣ σε εθνικό και διεθνές επίπεδο μέσα 

από την προβολή και διάχυση του έργου του. 

  Οι στόχοι ποιότητας του Δ.Π.Μ.Σ “Cell and Gene Therapies from bench to bedside 

and Good Manufacturing Practices” εντάσσονται στον στρατηγικό προσανατολισμό του 

Ιδρύματος που αφορά στην παροχή υψηλού επιπέδου εκπαιδευτικού έργου, την ανάπτυξη 

γνωστικών αντικειμένων αιχμής καθώς και την ισχυροποίηση της εξωστρέφειας και της 

διεθνούς παρουσίας του.   

Οι εν λόγω στόχοι πραγματώνονται μέσα από τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας 

που καταγράφονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας του Ιδρύματος και εφαρμόζονται στο επίπεδο 



του Τμήματος με την κατά περίπτωση απαιτούμενη εξειδίκευση. Όλες οι διαδικασίες 

διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος Ιατρικής υπόκεινται σε επιθεώρηση και ανασκόπηση, 

η οποία διενεργείται σε ετήσια βάση από την ΟΜΕΑ σε συνεργασία με την ΜΟΔΙΠ του 

Ιδρύματος. Το ΔΠΜΣ “Cell and Gene Therapies from bench to bedside and Good 

Manufacturing Practices” στην εφαρμογή της Πολιτικής Ποιότητάς του είναι σε στενή 

συνεργασία με τα αρμόδια τμήματα του Πανεπιστημίου και ιδιαίτερα με τη ΜΟΔΙΠ, ώστε να 

είναι πλήρως συμμορφούμενο με τις κατευθυντήριες γραμμές και τις επιταγές της ΕΘΑΑΕ. 
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